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Μετρήσεις σε νησιωτικό πληθυσµό που καταναλώνει µεγάλες ποσότητες ψαριών,Μετρήσεις σε νησιωτικό πληθυσµό που καταναλώνει µεγάλες ποσότητες ψαριών,
δείχνουν 2,5 φορές υψηλότερα τα ποσοστά υδραργύρου σε σχέση µε τουςδείχνουν 2,5 φορές υψηλότερα τα ποσοστά υδραργύρου σε σχέση µε τους
κατοίκους των υπολοίπων Μεσογειακών χωρών.κατοίκους των υπολοίπων Μεσογειακών χωρών.

Ιδιαίτερη επιβάρυνση σε υδράργυρο παρατηρείται στην Μεσόγειο Θάλασσα και ιδιαίτερα στη χώρα µας
όπου µετρήσεις σε νησιωτικό πληθυσµό που καταναλώνει µεγάλες ποσότητες ψαριών, δείχνουν 2,5 φορές
υψηλότερα τα ποσοστά υδραργύρου σε σχέση µε τους κατοίκους των υπολοίπων Μεσογειακών χωρών.

Μελέτες που ολοκληρώθηκαν πρόσφατα για τον υδράργυρο στα ψάρια και τις επιπτώσεις στον πληθυσµό,
επικαλέστηκαν επιστήµονες σε συνέντευξη τύπου µε αφορµή την έναρξη του προγράµµατος CROME (Cross
Mediterranean Environment & Health Network) που έχει ως στόχο την αξιολόγηση των επιπτώσεων στη
δηµόσια υγεία λόγω της έκθεσης σε χηµικές ουσίες στην Ελλάδα, τη Σλοβενία, την Ιταλία και την Ισπανία.

Συντονιστής του προγράµµατος CROME είναι ο αναπληρωτής καθηγητής του Εργαστηρίου Περιβαλλοντικής
Μηχανικής του Τµήµατος Χηµικών Μηχανικών του Α.Π.Θ., Δηµοσθένης Σαρηγιάννης ο οποίος,
αναφερόµενος στον υδράργυρο, ξεκαθάρισε ότι δεν έχουν όλα τα ψάρια την ίδια επιβάρυνση,
εκφράζοντας παράλληλα την απορία του για τα νοµοθετικά όρια που έχουν καθορισθεί για το ύψος του
υδραργύρου που είναι χαµηλότερο στα ψάρια του γλυκού νερού απ΄ ό,τι της θαλάσσης.

Σύµφωνα πάντως µε τους επιστήµονες που παρευρέθηκαν στη συνέντευξη ως συµµετέχοντες στο
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πρόγραµµα, οι υψηλές συγκεντρώσεις υδραργύρου στην Μεσόγειο δεν οφείλονται µόνο σε ανθρωπογενείς
παράγοντες αλλά και σε φυσικά αίτια.

Ωστόσο, στο πλαίσιο του CROME, όπου θα αναλυθούν βιολογικοί δείκτες για την κατανόηση της σχέσης
περιβάλλοντος και υγείας, θα γίνει επίσκεψη σε νησιώτες του Ανατολικού Αιγαίου που είχαν συµµετάσχει
στο πρόγραµµα ανίχνευσης υδραργύρου προκειµένου να επανεξεταστούν και να υπάρξουν συγκριτικά
αποτελέσµατα.

Λήψη µέτρων για τις ευπαθείς οµάδες από την καύση βιοµάζας τον προσεχή χειµώνα.
Γύρω στο 36% των σωµατιδίων στην ατµόσφαιρα της Θεσσαλονίκης τον περσινό χειµώνα οφείλονταν στην
καύση βιοµάζας που έχει ιδιαίτερες επιπτώσεις στις πυκνοκατοικηµένες περιοχές αλλά και στα παιδιά, τους
ηλικιωµένους και σε όσους έχουν άσθµα.

«Υπάρχει σηµαντική διαφοροποίηση ως προς την τοξικότητα της ατµόσφαιρας κυρίως στα µικρά παιδιά
καθώς η επιβάρυνση της υγείας τους είναι πενταπλάσια σε σχέση µε τους ενήλικες» ανέφερε ο κ.
Σαρηγιάννης υπενθυµίζοντας ότι ειδική επιστηµονική επιτροπή έχει καταθέσει στο ΥΠΕΚΑ πρόταση για
νεώτερο καθορισµό των επιπέδων ρύπανσης και την λήψη µέτρων για τον πληθυσµό όταν παρατηρείται
παραβίασή τους.

Χρήση κυανίου για την εξόρυξη στην Χαλκιδική 
Δεν υπάρχουν αναφορές για βλάβες στην ανθρώπινη υγεία από την χρήση κυάνωσης στην εξόρυξη
χρυσού υπογράµµισε ο καθηγητής Παιδιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστήµιου του Μονάχου,
Στέφαν Μπέσε-Ο'Ραϊλυ, ξεκαθαρίζοντας όµως ότι αυτό δεν σηµαίνει ότι δεν υπάρχουν κίνδυνοι.

«Δεν µπορώ να πω αν είναι ασφαλές ή όχι αλλά µέχρι τώρα δεν έχουν καταγραφεί επιπτώσεις. Επιβάλλεται
όµως συνεχής παρακολούθηση προκειµένου να τηρούνται όλοι οι όροι ασφαλείας» είπε χαρακτηριστικά.

Πάντως, προκειµένου να συλλεχθούν στοιχεία για το Μεσογειακό Δίκτυο CROME, θα γίνει λήψη
βιολογικού υλικού από πληθυσµιακό δείγµα 200 περίπου ατόµων σε τρεις περιοχές της χώρας, ανάµεσά
της και η Χαλκιδική όπου γίνεται η εξόρυξη.

«Συγκεκριµένα, θα µελετήσουµε τις επιπτώσεις του περιβάλλοντος στην ανθρώπινη υγεία στην περιοχή του
Ασωπού, στη Θεσσαλονίκη εστιάζοντας στη ρύπανση της ατµόσφαιρας και στις επιπτώσεις από τη χρήση
βαρέων µετάλλων στη Χαλκιδική» διευκρίνισε ο κ.Σαρηγιάννης εστιάζοντας και στους αυστηρούς όρους
για τη χρήση όσων συναινέσουν στη λήψη βιολογικού υλικού που θέτει η Επιτροπή Ηθικής του
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου.
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Μεταχειρισµένα αυτοκίνητα από τη Volkswagen Bank. Αγορά, χρηµατοδότηση & ασφάλιση,
όλα µε ένα click!

Θέλεις να αποκτήσεις ένα VW Polo; Έχουµε τον τρόπο! Έτσι απλά! Νέο χρηµατοδοτικό
πρόγραµµα Έτσι απλά. Polo!
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είναι αλήθεια .. έπιασα µια ζαργάνα την έβαλα στη κατάψυξη και µου χρησίµευσε σα θερµόµετρο κάποια
στιγµή..
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